

据新华社北京1月15日电(记者任沁沁)2023年春运启动以来,各地交通流量特别是主干公路流量大幅增长,交通安全风险隐患也随之增多。公安部提示广大驾驶人,安全是回家最近的路,驾车出行务必注意交通安全,驾车集中精力,疲劳及时休息。当前正值节前返乡高峰,交通流量大。近日,宁夏、云南、福建、安徽、重庆、陕西等地接连发生一次死亡3人以上的道路交通事故。

公安部提示广大驾驶人,要提前了解交通路况、天气预报,合理规划出行路线和出行时间,尽可能避开雾天、雪天等恶劣天气时段,遇恶劣天气一定要注意降低车速、保持好车距。驾驶人应谨慎评估自身健康状况,若身体出现不适,一定要暂缓驾车出行。驾车时要集中精力,不超速行驶,不分散注意力,不接打手机、捡拾物品。遇拥堵路段要依次排队通行,不要加塞抢行,避免因秩序混乱、刮擦

增多加剧拥堵。驾乘车辆要全程全员系好安全带,连续驾驶时间不要超过4个小时,每次停车休息时间不少于20分钟,行车途中感到疲劳要及时停车休息。春节期间亲朋好友聚会,要时刻谨记“开车不喝酒、喝酒不开车”,切勿酒后驾车。大客车、大货车等营运车辆驾驶员及运输企业不能只顾效益、忽视安全,不得超速、超载、超员、疲劳驾驶,严防造成群死群伤事故。

习近平同党外人士座谈并共迎新春时强调

以更加奋发有为的精神状态履职尽责 在凝心聚力服务大局上发挥更大作用

汪洋王沪宁丁薛祥出席

新华社北京1月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平16日上午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表座谈并共迎新春。习近平代表中共中央,向各民主党派中央、全国工商联新当选的领导班子成员表示热烈祝贺,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员致以诚挚问候和新春祝福。他强调,2023年是学习贯彻中共二十大精神的开局之年,希望和挑战并存。希望大家全面学习贯彻中共二十大精神,以更加奋发有为的精神状态履职尽责,在凝心聚力、服务大局上发挥更大作用,动员激励广大成员和所联系群众为推进中国式现代化而团结奋斗。

蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙先后发言,分别介绍了各民主党派、工商联在中共二十大期间,开展民主监督,为中共中央科学决策、有效施策提供了重要参考。全国工商联推动实施“万企兴万村”行动,引导民营企业积极履行社会责任,实现高质量发展。他代表中共中央向大家表示衷心感谢。

接主题教育,不忘合作初心,弘扬优良传统,思想政治共识更加牢固。各民主党派中央和无党派人士围绕改革发展稳定中的重大课题深入调研、开展民主监督,为中共中央科学决策、有效施策提供了重要参考。全国工商联推动实施“万企兴万村”行动,引导民营企业积极履行社会责任,实现高质量发展。他代表中共中央向大家表示衷心感谢。

中共党史学习教育成果,适时开展新一轮主题教育活动,不断增强对中国共产党领导和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。

营经济发展信心。习近平强调,发挥好中国新型政党制度的政治优势,需要各民主党派加强自身建设,不断提高政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力和解决自身问题能力。希望大家传承与党同心、爱国为民、精诚合作、敬业奉献的多党合作优良传统,努力成为政治坚定、组织坚实、履职有力、作风优良、制度健全的中国特色社会主义参政党。要着力加强领导班子建设,搞好团结协作,充分发挥领导班子整体功能,树立务实进取、清正廉洁的良好形象。今年是全国工商联成立70周年,要继承和发扬工商联优良传统,坚持改革创新,加强代表人士教育引领,更好发挥桥梁纽带和助手作用。

中共中央政治局常委王沪宁、丁薛祥出席。

民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席

戮力同心团结奋斗 谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章

省政协十三届一次会议胜利闭幕

孔昌生讲话 楼阳生王凯等到会祝贺

本报讯(河南日报记者 刘亚辉 陈小平)1月16日下午,省政协十三届一次会议顺利完成各项议程,在省人民会堂胜利闭幕。

省政协主席孔昌生主持会议并讲话。省政协副主席谢玉安、戴柏华、霍金花、张震宇、刘炯天、朱焕然和秘书长汪中山在主席台前排就座。

省政协十三届一次会议主席团常务主席刘伟、周春艳、李英杰、程志明也在主席台就座。

楼阳生、王凯、周霁、陈舜、江凌、曲孝丽、王战营、陈星、安伟、张雷明、赵钧、李亚、马懿、穆为民、徐济超、乔新江、李公乐、何金平、武国定、刘玉江、宋争辉、孙运锋、张敏、郑海洋、胡道才、段文龙、祖雷鸣到会祝贺并在主席台就座。

王全书和大会主席团其他成员在主席台就座。

本次会议应出席委员879人,实到780人,符合有关规定。

会议表决通过了政协第十三届河南省委员会第一次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十三届河南省委员会第一次会议关于提案工作情况报告的决议、政协第十三届河南省委员会第一次会议提案审查委员会关于政协十三届一次会议提案审查情况的报告、政协第十三届河南省委员会第一次会议政治决议。

孔昌生在讲话中指出,这次会议是在全省各族各界深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻落实省第十一次党代会、省委十一届四次全会精神,锚定“两个确保”,实施“十大战略”,奋力开创现代化河南建设新局面的关键时刻召开的。



1月16日,圆满完成各项议程后,中国人民政治协商会议第十三届河南省委员会第一次会议在郑州闭幕。河南日报记者 董亮 杜小伟 蔡迅翔 摄

会议期间,省委书记楼阳生、省长王凯等省领导出席开幕会和闭幕会,参加委员小组讨论,听取大会发言,与委员们深入协商交流,共话现代化河南建设大计,充分体现了对政协工作的高度重视和发扬民主、求真务实的工作作风。各位委员以高度的政治责任感和饱满的履职热情,认真审议各项报告和文件,聚焦推动我省现代化建设积极建言,提出了很多有高度、有深度、有温度的意见建议,彰显了广大委员站位全局、心系大局、情系民生的政治情怀,展现了全过程人民民主的生机活力。这是一次高举旗帜、凝心聚力的大会,是一次共谋发展、共襄伟业的大会,也是一次务实高效、风清气正的大会。

孔昌生对不再担任省政协领导职务的主席、副主席以及十二届省政协全体委员表示感谢和敬意,代表省政协第十三届常务委员会对组织的重托和委员的信任表示感谢。他表示,一定始终牢记初心使命,在中共河南省委的正确领导下,在历届省政协班子打下的坚实基础上,团结政协各参加单位和广大政协委员,知责于心、担责于身、履责于行,决不辜负组织的重托和广大委员的厚望。

孔昌生强调,今年是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年,是落实省第十一次党代会部署的攻坚之年。我们要用党的创新理论统领政协工作,用新时代党的使命任务引领政协工作,用全过程人民民主理念深化政协工作,用专门协商机构的优势作用提升履职效能,不断开创政协事业发展新局面。

我们要在高举伟大旗帜、坚定正确政治方向上展现新担当。自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想和中共二十大精神统一思想,(下转第二版)

在抢抓机遇中塑造发展新优势

——周口代表团热议政府工作报告中的“周口元素”

□记者 王艳 刘昂

连日来,参加省十四届人大一次会议的周口代表团代表认真审议政府工作报告。加快平漯周高铁建设;建成贾鲁河综合治理工程;高标准建设周口国家农高区;支持周口建设豫东承接产业转移示范区;整合重组省内港口资源,加快“两河两港”项目建设,加强港口集疏运能力,加快发展临港经济,形成以港兴产、以产促港的良性循环格局……省政府工作报告中的“周口元素”让市代表团代

表倍感振奋、倍添信心、倍增干劲。各位代表纷纷表示,要主动融入全省发展大局,在抢抓机遇中塑造发展新优势,在苦干实干中推动周口高质量跨越发展,为全面建设现代化河南贡献周口力量。

建设周口国家农高区 发挥粮食核心竞争力

2022年4月19日,国务院批复同意建设周口国家农高区;2022年9月7日,周口国家

农高区揭牌。聚农高之势、集农科之智、奔“三农”之基,周口国家农高区建设蹄疾步稳。目前,已入驻河南农大、南京农大等7家科研团队,已建设4个综合实验基地,正星粉业年加工40万吨小麦面粉、6万吨谷朊粉项目正在加快建设。

作为周口国家农高区的核心区,郸城县信心十足、动力十足、干劲十足。“我们要把握好窗口机遇,以周口国家农高区建设为引领,发挥国家农高区载体平台作用,围绕“四区一基地”定位,(下转第二版)

以文明之笔 绘生态美景

□记者 李瑞才

文明,是一座城市的底蕴气质。它藏在生态环境的日新月异里,藏在基础设施的贴心细节上,藏在社会公众的举手投足间,藏在大街小巷的井然秩序中……近年来,特别是2021年周口中心城区获评全国文明城市提名城市以来,市委、市政府持续深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述和省委、省政府部

署要求,坚持高位推进,推行“社区吹哨、部门报到”携手联动机制,持续开展“十大攻坚提升”行动,创新开展“五项活动”,引导全民参与全域创建;坚持“硬件”“软件”一起抓,“面子”“里子”一起抓,将文明融入城乡治理底色,把文明城市创建过程作为不断顺应民意、改善民生的过程,高标准推动全域创建、全域创建、全民创建、常态创建,与经济发展同频,与民生改善共振。(下转第三版)

创建全国文明城市进行时